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Co přinese cizincům vstup České 
republiky do Schengenu?

Dlouho očekávané zapojení České republiky do tzv. 
schengenské spolupráce nadešel – v pátek 21. prosince 2007 
od 00.00 hodin budou zrušeny vnitřní pozemní hranice naší 
země. Znamená to snazší cestování, především díky úspoře 
času dosud stráveného kontrolou pasů a možnosti kdekoliv 
překročit pozemní hranice (s výjimkou soukromého pozemku 
či např. chráněné přírodní rezervace). Dalším přínosem pro 
naši zemi bude ale především spolupráce v oblasti ochrany
vnějších hranic, spolupráce policejní a justiční, vízová
a konzulární a využití schengenského informačního systému. 

Společná vízová politika napomůže snazšímu cestování 
cizincům, kteří jsou držitelé schengenského víza nebo 
určitého druhu povolení k pobytu v členských státech. 
Zdůrazňujeme, že taková možnost platí pouze za účelem 
turistické či obchodní návštěvy daného členského státu.
Těm cizincům, kteří pobývají na našem území pracovně,
přináší též jisté nevýhody ve srovnání se stávajícím
českým pobytovým zákonem. Zaměstnavatelé či společnosti, 
kam jsou cizinci vysláni k místu výkonu práce v České 
republice, musí pečlivě plánovat data nástupu a délku 
pracovního pobytu.

Nové označení víz, stanovení platnosti a výše poplatků je 
harmonizováno v souladu s schengenskými acquis. Je nutné 
si zvyknout na to, že žádosti o nové jednotné schengenské 
vízum typu A (letištní), B (průjezdní), C (do 90 dnů) a D+C 
(kombinované dlouhodobé národní vízum, které má nejvýše 
po dobu tří měsíců od prvního vstupu zároveň platnost víza 
typu C) bude možné podat pouze na státním zastupitelství 
České republiky mimo schengenské území. 

Mezi nejbližší velvyslanectví a konzuláty v zemích EU jsou 
Velká Británie, Irsko, Rumunsko a Bulharsko, mezi další 
pak patří Švýcarsko a státy západního Balkánu. Oproti tomu 
žádost o vízum typu D (vnitrostátní nebo národní vízum 
k pobytu nad 90 dní), je možné si opatřit na jakémkoliv 
státním zastupitelství České republiky včetně území 
Schengenu. Tento typ víza ovšem nepatří mezi schengenská
jednotná víza a jeho držitel si pro to, aby mohl cestovat 
po území Schengenu, musí opatřit schengenské vízum 
na ambasádě České republiky mimo jeho území. Situace 
se pro držitele tohoto víza změní až při jeho prodloužení 
na cizinecké policii, kdy mu bude uděleno povolení 
k přechodnému pobytu opravňující k cestování po Schengenu.

Další výraznou změnou bude dodržování omezené délky
pobytu cizinců na našem území. Pokud jim bylo v minulosti 
uděleno za sebou několik krátkodobých víz (k pobytu 
na území do 90 dnů), tento postup již nebude možný. 
Každý cizinec může v schengenském prostoru pobývat 
krátkodobě maximálně 90 dní v šestiměsíčním období. 
Toto pravidlo neplatí pro ty státy, které jsou osvobozeny 
od vízové povinnosti smlouvou uzavřenou před 
1. květnem 2004, jako například USA, Kanada, Austrálie, 
Japonsko atd. Státní příslušníci těchto zemí musí 
po 90 dnech strávených v Schengenu toto území opustit, 
ale poté se mohou vrátit zpět. Jinak je tomu v případě 
státních příslušníků těch zemí, které smlouvu o bezvízovém 
styku uzavřely po našem vstupu do EU. Mezi tyto státní 
příslušníky patří mj. Mexičané a Brazilci, kteří mohou 
do Schengenu znovu cestovat až po uplynutí tříměsíčního 
pobytu v rámci šestiměsíčního období, tj. nejdříve šest
měsíců od prvního překročení schengenské vnější hranice. 

Pro více informací neváhejte kontaktovat naše specialisty 
v oblasti imigračního poradenství Andreu Gruntovou, 
Petru Urbanovou nebo Kateřinu Povondrovou.

Tax Flash je elektronický newsletter, který vydává 
společnost PricewaterhouseCoopers. 

Prostřednictvím tohoto zpravodaje vás informujeme 
o novinkách v oblasti daní a práva, které mají vliv 
na vaše podnikání. 

Upozornění: Informace obsažené v tomto materiálu mají obecný charakter 
a neposkytují souhrnnou analýzu zmíněných témat. Uživatelé by před
konáním nebo zdržením se konání na základě informací obsažených v tomto 
materiálu měli zvážit využití příslušných profesionálních služeb. Nebudou 
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k tomuto materiálu.
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